
بسم االله الرحمن الرحيم
كويز مراجعة جماعية للفصل الاول والثاني للاقتصاد الكلي

[أسئلة مراجعة مجهود شخصي - الاقتصاد الكلي - محمد عبدالمطلب]

1) تعريف الاقتصاد :
- هو احد العلوم الاجتماعية أو الإنسانية الذي يدرس كيفية توظيف الموارد الاقتصادية أو عناصر الإنتاج (العمل, رأس المال

,الموارد الطبيعية ,التنظيم ) لإنتاج السلع والخدمات التي تشبع حاجات أفراد المجتمع المتعددة.
- الاقتصاد هو العلم الذي يبحث في الطريقة المثلى لاستغلال الموارد النادرة ,بهدف تحقيق أكبر قدر من حاجات المجتمع

,أي الوصول إلى أعلى مستوى من رفاهية المجتمع
- هو علم يهتم بدراسة الموارد المحدودة لتلبية حاجات غير محدوة

جميع ماذكر- 

2) أساس المشكلة الاقتصادية هي :
- إن الحاجات الإنسانية المراد إشباعها متعددة وغير محدودة

- إن الموارد المتاحة لإشباع الحاجات الإنسانية محدودة
جميع ماذكر- 

3) تعرف عناصر الانتاج بانها العمل , الارض , راس المال , التنظيم
صح- 

- خطا

4) الناتج المحلي : هو
القيمة السوقية لجميع السلع النهائية والخدمات التي أنتجها المجتمع خلال فترة زمنية هي في الغالب سنه- 

- هو مجموع دخول عناصر الإنتاج التي ساهمت في العملية الإنتاجية خلال فترة زمنية معينة هي في الغالب سنة

5) التدفق (Flow) : هو عبارة عن كمية لايمكن قياسها الا خلال فترة زمنية معينة ,فهو عبارة عن تغير
خلال فتره زمنية معينة ,(الاستهلاك,الادخار,الاستثمار,الناتج المحلي الاجمالي,....)

صح- 
- خطأ

6) الرصيد(Stock) :هو عبارة عن كمية ثابتة في لحظة زمنية معينة .مثل المخزون السلعي ,رصيد العقارات
والاموال,.....)

صح- 
- خطأ

7) الدخل (Income): هو تدفق نقدي يتسبب في حدوث قوة شرائية لدى الفرد ,فهو تغيير خلال فترة
زمنية كالدخل الشهري أو السنوي .

صح- 
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- خطأ

8) الثروة (Wealth):رصيد في لحظة معينة وتمثل رصيدا من السلع المادية وغير المادية في لحظة معينة
.مثل العقارات والأموال التي يمتلكها شخص ما في لحظة زمنية

صح- 
- خطأ

9) النظام الاشتراكي )الاقتصاد المخطط) هو سيادة الملكية العامة لعناصر الإنتاج ,سيادة دور الدولة وجهاز
التخطيط في اتخاذ القرارات الاقتصادية مثل الإنتاج والتوظيف والتوزيع ,سيادة مبدأ المصلحة العامة

صح- 
- خطا

10) (اقتصاد السوق) سيادة الملكية الخاصة لعناصر الإنتاج ، سيادة آلية السوق في تحديد الإنتاج والأسعار
ويعرف بـ :

النظام الرأسمالي- 
- النظام المشترك
- النظام المختلط

11) يعرف النمو الاقتصادي بأنه :
على أنة الزيادة المستمرة في الناتج القومي الحقيقي من سنة إلى أخرى- 

- على أنة الزيادة المستمرة في الناتج القومي الاجمالي من سنة إلى أخرى
- على أنة الزيادة المستمرة في الناتج المحلي الاجمالي من سنة إلى أخرى

12) الموارد الاقتصادية هي جميع مستلزمات عملية الإنتاج
صح- 

- خطأ

13) هناك فرق بين الطلب والعرض الكليين وبين العرض والطلب الفرديين
صح- 

- خطا

14) كيف نستطيع قياس السلع و الخدمات في الاقتصاد ؟
باستخدام الناتج المحلي الإجمالي- 

- باستخدام الناتج القومي الإجمالي
- باستخدام الناتج القومي الحقيقي

15) يعرف الناتج المحلي الإجمالي على انه
مجموعة الفيمة النقدية للسلع والخدمات النهائية المنتجة في الاقتصاد المحلي خلال فترة معينة- 
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- مجموعة الفيمة الحقيقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة في الاقتصاد المحلي خلال فترة معينة
- مجموعة الفيمة السعرية للسلع والخدمات النهائية المنتجة في الاقتصاد المحلي خلال فترة معينة

- مجموعة الفيمة الاساسية للسلع والخدمات النهائية المنتجة في الاقتصاد المحلي خلال فترة معينة

16) أي سعر سيدخل في الناتج المحلي أو القومي
السعر النهائي- 

- سعر المواد الخام

17) هل يدخل في حسابات الناتج المحلي الإجمالي السلعة التي بيعت في ذلك العام أم السلعة التي
انتجت خلال العام ؟

- السلعة التي بيعت في ذلك العام .
السلعة التي انتجت خلال العام .- 

18) يتم استبعاد السلع الوسيطة والخدمات التي استخدمت في انتاج السلع النهائية
صح- 

- خطأ

19) القيمة المضافة =
قيمة الانتاج – قيمة مستلزمات الانتاج- 

- قيمة مستلزمات الانتاج + قيمة الانتاج
- قيمة الانتاج +التكلفة

20) صافى الدخل القومى باستخدام طريقة الدخل، يساوى :
- قيمة مجموع السلع النهائية والخدمات التي ينتجها المجتمع خلال فترة زمنية غالبا عا

- الاجور والمرتبات + الايجارات + الانفاق الاستهلاكى + الانفاق الاستثمارى.
الاجور والمرتبات + الارباح والفوائد+ الايجارات +دخول اصحاب الاعمال الصغيرة ( بمعنى عوائد الموارد - 

الاقتصادية و دخول اصحاب الاعمال الصغيرة )
- كل ماسبق .

21) أى الاشياء التالية تدخل ضمن بنود حساب الناتج القومى( أو الناتج المحلى) بطريقة الانفاق:
- a. الاستثمارى الانفاق+ الاستهلاكى الانفاق C+ I

- b. الحكومى الانفاق G
- c. (الواردات -الصادرات ) الخارجية التجارة صافى

كل ماذكر- 

22) الفرق بين صافى الناتج المحلى وإجمالى الناتج المحلى هو:-
 -a. المال رأس إهتلاك.

- b. المباشرة وغير المباشرة غير الضرائب.
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- c. الاجنبى التمويل من جزء.
- كل ماذكر

23) القيمة المضافة عبارة عن:
- قيمة إجمالى الناتج القومى قبل الثأثر بارتفاع المستوى العام للأسعار

- الزيادة فى قيمة الناتج القومى نتيجة لإرتفاع المستوى العام للأسعا
قيمة السلع النهائية ناقصاً قيمة المواد الأولية والوسيطة التى استخدمت لانتاج السلع النهائية . القيمة المضافة = - 

قيمة الانتاج - مستلزمات الانتاج
- لاشيء مماذكر

24) إذا افترضنا أن الارقام القياسية للأسعار زادت وأن إجمالى الناتج المحلى القومى النقدى ( مقيم باسعار
السوق) لم يتغير فإننا نستطيع القول بأن:

 -a. الحقيقى القومى الناتج إجمالى Real G D P ينخفض.
- b. الحقيقى القومى الناتج إجمالى Real G D P يزداد.

- c. الحقيقى القومى الناتج إجمالى Real G D P يتغير لا.
- d. صحيحة غبر أو للحكم كافية غير المتاحة المعلومات لان الحكم نستطيع لا.

25) الناتج القومي الإجمالي = الناتج المحلي الإجمالي + صافي دخل عناصر الانتاج في الخارج
صح- 

- خطأ

26) احسب الناتج القومي الاجمالي إذا علمت ان الناتج المحلي الإجمالي 2373 مليون دولار وأن عوائد
عناصر الانتاج المتدفقة داخل الدولة 191 وأن عوائد عناصر الانتاج المتدفقة من داخل الدولة 151 دولار

- 2715
 -2413

- 2222
- 2182

27) أي البنود التالية لاتدخل ضمن حسابات الناتج القومي :
- أ‌- خدمة ربة المنزل في منزلها

- ب‌- بيعك لسيارتك على احد زملائك .
- ت‌- شرائك لـ100 سهم من اسهم شركة صافولا من أحد زملائك .

ث‌- جميع ماذكر .- 

28) متى يتوازن الاقتصاد الكلي ..؟
- نتيجة عدم وجود المدخرات

عندما يتعادل الدخل مع اجمالي الانفاق الاستهلاكي والاستثماري- 
- عندما يتعادل الدخل مع اجمالي الاستهلاك والادخار
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- عندما يكون الدخل = صفر

29) ان اكبر مكونات الطلب الكلي في الاقتصاد هو :
- الاستثمار

- الانفاق الحكومي
الاستهلاك الخاص- 

- الصادرات

30) الفرق بين صافي الناتج المحلي واجمالي الناتج المحلي هو :
- الضرائب المباشرة

- الضرائب غير المباشرة
اهتلاك راس المال- 

- جميع ماذكر

31) اذا كان اجمالي الدخل القومي النقدي في احد السنوات يساوي 100 مليون ريال واجمالي الدخل
القومي الحقيقي يساوي 80 مليون ريال فإن مخفض الدخل يساوي :

- %80
- %115
- %120

 -%125

32) يعرف الناتج المحلي الاجمالي GDP بأنه :
- أ‌- مجموع السلع والخدمات النهائية المنتجة محليا في سنة معينة .

- ب‌- مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية والوسيطة المنتجة محليا في سنة معينة .
ت‌- مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة محليا في سنة معينة .- 

- ث‌- مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة محليا وخارجيا في سنة معينة .

33) في نموذج التدفق الدائري للدخل والانفاق ، يتدفق :
- أ‌- الدخل من قطاع المستهلكين الى قطاع الاعمال .

ب‌- الدخل من قطاع الاعمال الى قطاع المستهلكين .- 
- ت‌- الانفاق من قطاع الاعمال الى قطاع المستهلكين .
- ث‌- الموارد من قطاع الاعمال الى قطاع المستهلكين .

34) الناتج القومي الاجمالي السعودي GNP في أي سنة هو مجموع قيم السلع والخدمات النهائية :
- أ‌- المنتجة خارجيا بواسطة المواطنين السعوديين .

ب‌- المنتجة محليا وخارجيا بواسطة المواطنين السعوديين .- 
- ت‌- المنتجة محليا بواسطة المواطنين السعوديين وغير المواطنين .

- ث‌- المنتجة محليًا بواسطة غير المواطنين .
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35) اذا كان الدخل الشخصي يساوي 1125 والارباح الغير موزعة تساوي 90 والمدفوعات الضمان الاجتماعي
تساوي 135 والضرائب على ارباح الشركات تساوي 15 ومعاشات التقاعد تساوي 15 فإن صافي الدخل

المحلي يساوي :
- أ‌- 2320

- ب‌- 2140
- ت‌- 2325

ث‌- 2110- 

36) في مجتمع معين اذا كانت قيمة ناتج القمح 20 مليون ريال وقيمة ناتج الدقيق 25 مليون ريال وقيمة
انتاج المخابز 45 مليون ريال فإن القيمة المضافة لقطاع المخابز تساوي :

- 10
- 15

 -20
- 30

37) اذا علمت ان الناتج المحلي الاجمالي 2828 مليون دولار وأن عوائد عناصر الانتاج الوطنية التي تعمل
خارج البلاد والمتدفقة داخل الدولة 200 مليون دولار وأن عوائد عناصر الإنتاج الاجنبية التي تعمل داخل
البلاد والمتدفقة خارج الدولة 228 مليون دولار فان قيمة الناتج القومي الاجمالي تكون .... مليون دولار :

- أ‌- 3420
ب‌- 2800- 

- ت‌- 3856
- ج- لاتوجد اجابة صحيحة

38) يكون الناتج المحلي الاجمالي اكبر من الناتج القومي الاجمالي عندما تكون عوائد عناصر الانتاج
الاجنبية في القطر أكبر من عوائد عناصر الانتاج للقطر في الخارج

صح- 
- خطأ

39) التغير الذي قد يطرأ على الناتج المحلي الحقيقي من سنة الى اخرى ( زيادة أو نقصان ) قد ينتج عن
التغير في الكميات المنتجة او في الاسعار او في كليهما معًا

صح- 
- خطأ

40) يتم استخدام القيمة السوقية في احتساب الناتج المحلي الاجمالي لتجاوز مشكلة عدم تجانس وحدات
قياس السلع والخدمات المنتجة .

صح- 
- خطأ
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41) اذا علمت أن الناتج القومي الاجمالي لدولة ما يساوي 950 مليون دولار وان الناتج المحلي الاجمالي
لهذه الدولة يساوي 810 مليون دولار ، فإن قيمة ( 140 مليون دولار ) لهذه الدولة تمثل :

أ‌- صافي دخل عوامل الانتاج من الخارج .- 
- ب‌- المدفوعات التحويلية .

- ت‌- حجم الضرائب المباشرة .
- ث‌- اهتلاك رأس المال الثابت .

42) مجموع القيم المضافة لجميع المراحل الانتاجية لسلعة ما :
- أ‌- يقل عن سعر السلعة في السوق .

- ب‌- يزيد عن سعر السلعة في السوق .
ت‌- يساوي سعر السلعة في السوق .- 

- ث‌- يؤدي الى الاحتساب المزدوج .

43) 75. الدخل الممكن التصرف به ، يقصد به :
أ‌- الدخل الشخصي مطروحا منه الضرائب .- 

- ب‌- الدخل الشخصي مطروحا منه الارباح المحتجزة .
- ت‌- صافي الناتج المحلي مطروحا منه الدخل الشخصي .

- ث‌- صافي الناتج المحلي مطروحا منه الضرائب غير المباشرة .

44) اذا كانت قيمة السلعة النهائية هي 300 ريال وقيمة مستلزمات الانتاج لهذه السلعة 230 ريال فإن
القيمة المضافة في هذه الحالة هي :

- 530 ريال
70 ريال- 

- 100 ريال
- لاشيء مما سبق

45) الدخل المتاح يساوي :
- أ‌- الدخل الشخصي – الضرائب غير المباشرة .

- ب‌- صافي الدخل المحلي – الضرائب المباشرة .
- ت‌- الدخل الشخصي – اهتلاك رأس المال .

ث‌- الدخل الشخصي – الضرائب المباشرة .- 

46) الفرق بين الراتب الشهري وما أمتلكه من عقارات هو :
أ‌- الراتب يمثل تدفق ، بينما العقارات تمثل رصيد .- 

- ب‌- الراتب يمثل رصيد ، بينما العقارات تمثل تدفق .
- ت‌- كلاهما يمثل تدفق .
- ت‌- كلاهما يمثل رصيد .
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47) تتمثل المشكلة الاقتصادية في :
- أ‌- ندرة الموارد الاقتصادية .

- ب‌- تعدد الحاجات الانسانية .
ت‌- أ و ب معا .- 

- ث‌- لاشيء مما سبق .

48) دراسة الاستثمار القومي ومحدداته تدخل ضمن نطاق :
- أ‌- الاقتصاد الجزئي .

ب‌- الاقتصاد الكلي .- 
- ت‌- أ + ب .

- ث‌- كل ماذكر غير صحيح .

49) مجموع دخول عناصر الانتاج التي اسهمت في العملية الانتاجية تمثل :
- أ‌- صافي الناتج المحلي .

- ب‌- صافي الدخل المحلي .
- ت‌- الدخل الشخصي .

أ‌- كل ماذكر غير صحيح .- 

50) القيمة المضافة هي عبارة عن :
أ‌- الفرق بين قيمة السلعة النهائية وقيمة المواد الاولية والوسيطة المستخدمة في انتاجها .- 

- ب‌- الفرق بين قيمة اجمالي الناتج المحلي وصافي الناتج المحلي .
- ت‌- الفرق بين الاستثمار الاجمالي والاستثمار الصافي .

- ث‌- لاشيء مما سبق .

51) يجب فرض ضرائب تصاعدية لتحقيق العدالة في توزيع الدخل " العبارة السابقة تقدم مثالا على :
- أ‌- الاقتصاد الايجابي .

ب‌- الاقتصاد المعياري .- 
- ت‌- الكفاءة الاقتصادية .

- ث‌- ندرة الموارد .

52) الفرق بين التدفق والرصيد :
أ‌- التدفق يعني تغير خلال فترة زمنية معينة والرصيد يمثل كمية ثابته في لحظة معينة .- 

- ب‌- التدفق يعني كمية ثابتة خلال فترة زمنية معينة بينما الرصيد يمثل تغير خلال فترة زمنية معينة .
- ت‌- التدفق يعني التغير في لحظة معينة والرصيد يمثل كمية متغيرة في فترة معينة .

- ث‌- لاشيء مما سبق .

53) الفرق بين الدخل الشخصي والدخل المتاح هو :
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الضرائب المباشرة- 
- الضرائب غير المباشرة

54) ان مخفض الناتج المحلي GDP هو عبارة عن رقم قياسي مرجح للاسعار يهتم بدراسة ورصد التغيرات
في اسعار كافة السلع والخدمات التي تقدر ضمن حسابات الناتج المحلي

صح- 
- خطأ
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